



首府实验小学小记者 单梓涵

大家都说：“母爱比山高，比海深！”一开始我不信，母爱怎么会比大海深呢？慢慢长大才知道母爱确实如此。

大地赋予万物以生命。大地是小树的母亲，小树在妈妈的怀里长成参天大树；小河是小鱼的母亲，在小河里，鱼儿畅快地游来游去；大地也是蚯蚓的母亲，在妈妈的怀抱里蚯蚓自在地成长……

有一次我生了病，妈妈急忙背着我向医院跑去，我感受到妈妈那瘦弱的背，那一刻我才感觉到妈妈的不容易，感受到妈妈对我的爱。到了医院，妈妈问医生我的病严不严重，医生说：“回家吃点药就好了。”妈妈才松了一口气，然后把我背回家，又照顾了我一整夜，我的病才好。

“谁言寸草心，报得三春晖。”三寸小草永远报答不了太阳给的温暖。妈妈就像阳光一样点亮我的生命，长大以后我一定要报答她。现在我要大声地对妈妈说：“妈妈，我爱你！”

指导老师：戚凯莉

## 美好的时光

首府实验小学小记者 李谢豪

我和爸爸相处的时光不是太多，但总是非常惬意。

每次爸爸休班的时候都会骑着他的电动车，带着我去河边玩。爸爸钓鱼，我就在岸边玩。爸爸时不时地跟我说：“要小心一点，别掉到河里去了！”我总是忘记他的话，还捡起石头扔进水里去，气得爸爸一条鱼都没有钓上来。爸爸总是假装生气地说是我把鱼儿都吓跑了，我却暗自开心。天气很炎热，我玩得满头大汗，爸爸就带我回家了。

我真希望能和爸爸多一些时光相处！

指导老师：孙燕

## 夭折的小树

首府实验小学小记者 张博

在美丽的大森林里，有各种各样的树木。有的高入云霄还很粗壮，也有的看起来弱不禁风又矮小。

其中，有一颗小树很不高兴，它讨厌那些大树，因为大树们遮住了阳光，它自己整天待在黑暗里。它还觉得大树把风也挡住了，使得自己呼吸不到新鲜的空气。

一天，森林里来了一个伐木工。小树哭着鼻子哀求伐木工人说：“求求你把这些大的树木都砍掉吧！让我们这些小树

苗也能见到阳光，闻到新鲜的空气。”不知道是不是听了小树的话，伐木工人把大树都砍了，小树苗很开心，觉得以后整个大森林都是它们的世界了。

然而，小树不知道，没有了大树的庇护，等到风雨来临的时候，它们根本无力抵挡，树枝被风吹断了。小树苗最终也倒在了大树被砍伐的树桩上，它这才知道大树一直在为它们遮风挡雨呢！

指导老师：金子丹

## 蘑菇伞

首府实验小学小记者 孙艺轩

有一天，小兔子出去玩，它想采一些蘑菇带回家给妈妈吃，它来到一个美丽的郊外，天空上挂着火红的太阳。在一座高高的大山上有许许多多的蘑菇。忽然，天空中乌云密布，下起了倾盆大雨，小白兔眼看就要被淋湿了，它看见那里有一个很大的蘑菇，急急忙忙地跑过去采下那个大蘑菇当雨伞用，它心

想：这个能当雨伞又很美味，它的用处可真大啊！

走回家的路上她看见了小松鼠，小兔子跑过来问：“你在躲雨吗？”

小松鼠说：“我在躲雨。”

小白兔说：“那你过来吧，我们一起在这下面躲雨吧！”

小松鼠说：“谢谢你！”

小白兔说：“不客气，我们做好朋友吧！”

小松鼠说：“好，我们做最好的朋友。”它们就开开心心地回家了。

从这个故事中，我懂得了：当别人遇到困难时，我们要主动帮助他们、献出爱心，做一名助人为乐的小学生。

指导老师：赵永庆

## 我的烦恼

首府实验小学小记者 张北辰

我有快乐，也有烦恼。我的烦恼就是写作文。我为什么会有这样的烦恼呢？让我来告诉你。

虽然我坚持阅读，写了很厚的读书笔记，但写作时很多好词好句总是用不上，做不到融会贯通。

周末我和爸爸妈妈出去游玩，但回家写游记时，我的脑子一片空白。因为我一路嘻嘻哈哈、走马观花，根本就没

有留心看到的景物。

还有最重要的一点，我有时候想依赖妈妈。因为妈妈是一名大记者，在报纸杂志上发表很多文章。我写作文时，总想让妈妈坐在旁边指导。

唉！我为什么写作文有烦恼？思来想去还是因为我太懒惰，不善于思考。妈妈说，写作文并不难，就是把日常生活中的所见所闻、所做的事情写下来，介绍给别人看，别人读明白了，就是一篇好的作文。

今后我要克服自身的惰性，在生活中多留心、多观察，及时把感悟写下来，做到口勤、笔勤，多写，多练。我是淮北日报的小记者呢！说啥都得写一手好文章。

指导老师：汪琼

## 《开学第一课》观后感

首府实验小学小记者 陈若森

节目一开始由两位主持人引入，董卿用一首感人的小诗把所有人的思绪带回到战火纷飞的年代！在凄美、壮烈的音乐声中，舞台上出现了一副画面，在重庆渣滓洞监狱里，江姐带领大家亲手制作了一面五星红旗，庆祝新中国成立了！

随后画面切换，舞台上分别出现了95岁的郭德贤奶奶、86岁的贡布爷爷、70岁的夏伯渝老人、平均年龄33岁的嫦娥团队、平均年龄13岁的跳绳团队、四五岁的团团和圆圆……通过他们的演绎，将历史与未来、高山与深海、太空与5G融合在一个课堂上，给所有人展示了中国成立70周年伟大的时代发展，从而突出了本次课程的主题“五星红旗，我为你自豪。”

五个国旗故事，给青少年上了一节感人至深的爱国主义教育课。